

好记者讲好故事
现场新闻大餐

本报记者 刘雅菲
实习生 孙瑞

华山和白泉湿地
将成观荷好去处

“对于荷花种植面积的扩大,主要是通过扩大湿地面积,丰富以荷花为主的水生植物来实现。”济南市林业和城乡绿化局相关负责人表示。目前,济南共有济西湿地和平阴玫瑰湖湿地两个国家级湿地,章丘区的白云湖湿地今年也计划申请国家林业和资源局的验收,创建国家级的湿地公园。有了这些国家级的湿地,再加上省级湿地公园的建设,进一步保护和扩大荷花的种植面积。

然而,对于大多数的市民和游客来说,这些湿地距离市区还是显得远了一些。目前,在市区范围内,除了大明湖、泉城公园等景区,很难再找到大片的荷花。“原来北园附近有很多自然的湿地,野生荷花非常多,还有一些人工种植的藕池,随着城市建设,这些湿地被占用了,荷花的生长区域也就减少了。”上述负责人表示,要解决这一问题,让市民在市区看到更多大面积荷花,还是要通过增加湿地来实现。

“目前华山湿地公园外围景区和中心湖区正在开挖,建成之后,将为市民增加一处观赏荷花、莲类等水生植物的好去处。”上述负责人表示。白泉湿地的建设也将成为荷花种植的新区域。根据规划,白泉湿地

济南市林业和城乡绿化局回应本报报道 荷花养护要求高 规模上路不可能

8日,本报报道大明湖观荷盛景难再现,通过调查发现济南荷花的数量和质量,都与市花的地位不太相称。专家也建议拿出专门的保护规划,长期对荷花进行保护。济南应该如何重现“四面荷花三面柳”的美景?8日下午,济南市林业和城乡绿化局相关负责人介绍了相关计划。



据介绍,由于比较难养护,济南荷花大范围上路不太可能了。(资料片)

将设置专门区域,种植多个品种的荷花,增强观赏性。

荷花对环境敏感
要进行细心呵护

在三天的采访中,多位业内人士都提到荷花是一种对气候比较敏感的植物,水温、水深、气温等,都会影响它的生长和开花。因此,要让荷花在济南开得更多更好,就要从基础的

栽培和应用开始,注重新品种的引进和培育。

“在荷花的培育方面,我们有初步的计划,但是还没有明确具体的实施时间。”上述负责人表示,目前大明湖、济西湿地

等地,都十分注重荷花种子资源的引进、汇集。“接下来我们也将尽快明确计划,从根本上对荷花进行更好地保护。”

除此之外,种植之后的养护,也是十分关键的。“今年不光是大明湖,整个济南,包括济西湿地等区域的荷花长势都不是很好,发芽、开花状态都不理想。”上述负责人表示,对此,济南也专门聘请专家,找出影响荷花生长的原因后,对症下药。

节庆适宜区域
将荷花摆上路

对于“网红”济南而言,打造出更有特色的路段和景点,才能给人留下更加深刻的印象。从2012年到2015年前后,济南在县西巷、马鞍山路、经十路、龙奥大厦等区域,用盆钵、木箱等形式摆放荷花,一时成为街头一景。但是由于荷花对养护的要求很高,在荷花上路的这四个月,每天都要对其浇两遍水,日常管理比较复杂。

“荷花要上路,养护的确是个问题。”上述负责人表示,通过一段时间的观察,在荷花上路之后,绝大多数市民都是十分爱护这些荷花,因此市民的文明程度并不是影响荷花上路的主要因素。“摆在路上的荷花要专门培育,要求的条件比较高,像现在这样的高温天气,荷花的生长就会受到影响。”该负责人表示。

今后我们还能在道路上看到荷花吗?该负责人表示,接下来会结合一些节庆活动,也会在适宜的区域、路段摆放一些荷花,“但是不可能整个路上都摆了。”

sinka 星艺佳
新家从星开始

星艺佳家居 济南黄台商场



百 700万现金 购物直返10%

万 240台液晶电视 联单狂欢赠

现 2000元置家券包 限量发行

金 4999元现金大奖疯狂抽

直 7元爆款产品 7日限时秒杀

这 尖货来袭 好货就要底价售